

习近平:救人是首要任务

本报综合新华社北京4月20日电 北京时间4月20日8时02分,在四川省雅安市芦山县(北纬30.3度,东经103.0度)发生7.0级地震。中共中央总书记、国家主席,中央

军委主席习近平闻讯后立即作出重要指示,要求抓紧了解灾情,把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡,同时要加强地震

监测,切实防范次生灾害。要妥善做好受灾群众安置工作,维护灾区社会稳定。

习近平还对军队和武警部队做好抗震救灾工作作重要指

示,强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。

●第一现场

废墟旁 祭奠遇难亲人

满眼都是废墟。在一间倒塌的房屋旁,一个姑娘和一个中年妇女正在含泪烧纸。旁边的沙发上躺着小姑娘刚刚遇难的爷爷,包在白布里。

“爷爷在来大伯家喂鸡的时候地震了。房屋倒了,压住了爷爷。挖出来时,爷爷已经走了。”20岁的姑娘骆虹生说。

这是发生在震中芦山县龙门乡受灾严重的古城村的一幕。

记者是于20日11时左右到达芦山县的。一路上,大批工程车辆驶往灾区,一些车上载有解放军和武警官兵。震区上空有救灾直升机盘旋。

在古城村,十多处房屋完全垮塌。官兵们正紧张地挖掘被压在废墟下面的人。到中午12时,救援者已从废墟中抢救出十条生命。

古城村的主路上聚集着一些赤裸着上身的村民。地震发生时,他们大多数还在睡觉,一被摇醒,就赶紧冲了出来。

70岁的村民刘国珍头部和手部都受了伤。但她的儿子高运祥没有把老人送上救护车。“我母亲的伤不算重,救护车应该先去救重伤员。”高运祥说。

古城村村口的小卖部塌了一半。小卖部老板张玉霞搭了个窝棚。店里的食品和饮料,来一个村民,她就分一点。

“大家一起躲灾要互相帮助。”张玉霞说。

据新华社

芦山学生 10人遇难

据中国广播电台雅安4月20日消息 据中国之声报道,从芦山教育局获悉,截至20日23时,震中芦山县中小学校因地震死亡学生10人,重伤2人,轻伤5人,教师重伤1人,轻伤1人。

雅安市教委负责人透露,此次地震中未发生学校房屋倒塌的情况,学生未在学校上课,死亡人员是在校外死亡。

中国地震局: 不会出现 几千人死亡

据中国广播电台雅安4月20日消息 据中国之声报道,中国地震局应急救援司司长表示,总体灾害基本掌握,不会出现几千、几万人的死亡。

在雅安市人民政府20日晚召开的新闻发布会上,雅安市防震减灾局副局长陈勇也表示,因有些情况还未收集完全,死亡人数的情况肯定会有更新,但不会大幅增加。

雅安熊猫 暂无伤亡

据新华社成都4月20日电 四川雅安是大熊猫之乡,至20日23时,尚无大熊猫伤亡的报告。

据雅安碧峰峡熊猫基地的工作人员介绍,雅安市中国保护大熊猫研究中心碧峰峡基地内的工作人员和熊猫均安全,没有出现伤亡情况。



20日,芦山县宝盛乡群众快速通过一处山体塌方地段。新华社发

芦山地震160人遇难

芦山县多地房屋大面积垮塌,四川全省150万人受灾

本报综合新华社等消息 根据国家地震台网测定,北京时间2013年4月20日8时02分,在四川省雅安市芦山县(北纬30.3度,东经103.0度)发生7.0级地震,震源深度约13公里。震中距离雅安市约35公里,距离成都市约110公里。截至21日0时40分,此次地震已造成160人死亡。

记者从中国地震局了解到,

截至4月21日0点40分,四川省雅安市芦山县7.0级地震共计造成160人死亡。其中,雅安市共计死亡145人,失踪16人,受伤6700人;德阳市中江县死亡2人,成都市共计死亡8人,阿坝州小金县死亡1人,眉山市洪雅县死亡1人,甘孜州共计死亡3人。

此前,四川省民政厅20日21时统计上报,雅安、成都、眉山、德

阳、绵阳、乐山、宜宾、内江、资阳、甘孜、阿坝和凉山12个市州33个县,约150万人不同程度受灾。

四川雅安芦山县受灾严重。县城水、电、气一度全部中断,至20日晚城区仍大面积停电,出行主要依靠摩的。芦山县龙门乡、宝盛乡、太平镇三地受灾更重,震中龙门乡99%以上房屋垮塌。

离震中很近的宝兴县因交

通、通讯中断,一度成为“孤岛”。

20日晚,四川公安消防官兵已有一队20人从北路进入宝兴县城展开救援;另一队71名官兵从南路进入宝兴县灵关镇开展救援。截至22时40分,消防部队已救出被困群众94人。

截至21日零时,共记录到余震846次,其中3级以上余震57次,最大余震为5.3级。